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ПОШУК ДІЄВИХ МЕТОДІВ МОНІТОРИНГУ МІСЦЕВОСТІ 

 ВНАСЛІДОК БОЙОВИХ ДІЙ 

 

Моніторинг місцевості у зоні бойових дій є критично важливим для оцінювання 

інфраструктурних втрат, стану навколишнього середовища, планування гуманітарних та 

відновлювальних робіт. Традиційні польові методи дослідження (GNSS-знімання, 

топографічне знімання, лазерне сканування, аерозйомка з БПЛА) забезпечують високу 

точність, однак їх застосування обмежене небезпекою, мінуванням територій та 

відсутністю доступу до зони інтересу [1; 2]. Тому сучасна тенденція полягає у переході 

до дистанційних і автоматизованих методів дослідження. 

Найдієвішим методом моніторингу є дистанційне зондування Землі. Оптичні 

супутники Sentinel-2, Landsat-9 та WorldView дозволяють фіксувати руйнування 

населених пунктів, транспортної інфраструктури та об'єктів енергетики. Радіолокаційні 

системи SAR (Sentinel-1, ICEYE) ефективно виявляють деформації рельєфу навіть уночі 

та за несприятливих погодних умов. Ці технології застосовуються для аналізу наслідків 

руйнування Каховської ГЕС, де супутникові знімки підтвердили затоплення понад 80 км² 

територій, формування нових водойм і руйнування берегової лінії [6]. Дослідження з 

використанням WorldView-3 дозволили зафіксувати масштабні руйнування Маріуполя 

та деформації територій у Бучі, Ірпені й Гостомелі, що підтверджено оцінками UNOSAT 

[3; 4; 5; 7]. 

Поєднання ДЗЗ з ГІС забезпечує автоматизовану ідентифікацію та класифікацію 

пошкоджень. Інтеграція супутникових даних, цифрових моделей рельєфу у поєднанні з 

просторовою аналітикою дозволяє створювати карти руйнувань, прогнозувати ерозійні 

процеси, відслідковувати зсуви ґрунту й вторинні геоморфологічні явища. 

 Використання методів комп’ютерного зору та машинного навчання підвищує 

швидкість обробки великих масивів даних і мінімізує потребу у фізичному доступі до 

територій [8]. 

Отже, найефективнішими методами моніторингу змін місцевості у зоні бойових дій 

є використання супутникових даних (оптичних та SAR), інтеграція у ГІС, а також 

застосування БПЛА для локальних, високоточних обстежень. Такі технології формують 

основу сучасних систем військового картографування, дозволяють документувати 

руйнування, забезпечувати безпеку цивільного населення та планувати відновлення 

територій. 
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